

警惕“大熊猫重返美国”话题被政治化

进入2024年，美国舆论关于“大熊猫重返美国”的话题热了起来，中方的相关表态受到高度关注和热烈解读。美国好几个城市如旧金山、圣迭戈、华盛顿等，都有争取大熊猫的表现和行动，很多美国民众对大熊猫的喜爱之情甚至引发了一些美国精英的对华阴暗心理。有美国媒体在把这个话题往政治化的方向引，这是值得我们警惕的。

美国对中国大熊猫的喜爱和热情主要来自地方和民间。为争取大熊猫能够落户旧金山，旧金山市市长布里德早在去年APEC举行前几个月就开始跟中国沟通，后来还向中国领导人写信表态非常愿意接待这些“受人尊敬的外交官”。美国对外关系委员会会长弗罗曼则在向访美的中共中央对外联络部部长刘建超提问时，亲自为华盛顿“站台说情”。中美关系希望在人民，基础在民

间，从大熊猫身上可见一斑。

很多美国民众热切盼望“大熊猫重返美国”，但并不是所有美国人都这么想。这些年来美国不健康的对华氛围，让有关大熊猫的事情被赋予了更多政治化的解读。那些不希望大熊猫重返美国的人，并不是基于对大熊猫本身的态度，而是将大熊猫看成一个政治化的符号、中国软实力的象征。他们想切断一切可以拉近中美两国人民情感的纽带，受到中美两国人民乃至全世界人民共同喜爱的大熊猫，很容易被他们当作目标。他们要毁掉中美之间的美好事物。

而在中国，也有一些人不愿意“大熊猫重返美国”，但与那些美国人完全不同的是，这些中国人出于对大熊猫的心疼以及对美国动物园照顾不好大熊猫的担忧，情有可原。去年，身在美国孟菲

斯动物园的大熊猫“丫丫”瘦骨嶙峋的样子传回国内后，引发人们对于境外合作机构在场馆建设、饲养护理、疾病防治措施等方面的强烈关注乃至虐待质疑，这是情理之中的事情，“丫丫”最终被接回国内。

虽然也有各种信息表明，孟菲斯动物园为了照顾好大熊猫，曾经做出过不少努力，不存在虐待“丫丫”的动机，但这件事的负面影响是客观存在的。需要强调的是，中国网民之所以产生意见和忧虑，并不是基于对美国政治或者社会的敌意，而是基于“丫丫”没有被照顾好的事实而产生的朴素心情。如果美国哪家动物园想租养大熊猫，需要从“丫丫”事件中吸取教训，要让中方确信，它们可以为大熊猫提供适宜的生活条件和环境。



外界曾经有一种说法，说中国把大熊猫作为外交工具敲开了中美关系的大门，这种说法是错误的。应该说，大熊猫是中美双方朝向友好关系或者说正常关系的一个标志，因为只有双方建立了底线的信任，才会有大熊猫漂洋过海到美国开启的交流史，促成中美人文交往、民间感情的一段佳话。

美国是中国开展大熊猫保护研究单位合作最多的国家，大熊猫保护是中美动物保护合作最成功的领域之一。如今大熊猫成为“了不起的大使”，离不开中美几代科学家的共同努力，这是中美合作更广泛的意义所在。今天的熊猫交流延续了过去人文交流的传统，同时也更加注重大熊猫保护和研究的国际合作。憨态可掬的大熊猫，一定意义上是中国向世界传递的和平、友好信息。这样的信息，越多越好。▲

以“中国之治”引领“世界之变”

崔洪建

2023年12月底举行的中央外事工作会议指出，当前和今后一个时期的对外工作要“对标中国式现代化目标任务”部署展开。中国式现代化是内外一体、系统均衡的发展道路，其五个本质特征和九个本质要求对中国发展的基本国情、实现路径和总体目标等重大问题给出了明确答案，集中体现出中国共产党对人与社会、人与国家、精神与物质、人与自然以及中国与世界等错综复杂关系进行系统性思考的新高度。在中国式现代化发展过程中，“办好自己的事”仍然是中国坚持走和平发展道路并成为“具有国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国”的关键条件。同时，由于中国式现代化始终是世界现代化进程中的重要组成部分，既有共同特征又基于自身国情，因此处理好与外部世界的关系也成为实现中国式现代化目标的必要条件。

首先，能否处理好“中国特色”

中国式现代化大家谈

与普遍规律及各国自身发展道路之间的关系，将决定中国式现代化在世界现代化发展进程中的历史地位。坚持文明及发展道路多样性是实现中国式现代化的现实依据和逻辑前提，分别对应着当前西方式现代化陷入困境、发展中国家群体性崛起的国际政治现实以及人类文明因多样而交流、互鉴、发展的历史规律。由于自身的巨大体量、制度特征和文明特性，中国式现代化将长期面对发展独特性与经验普遍性之间的问题。越来越多国家和地区赞赏中国式现代化的巨大成就并希望有所借鉴，但坚持文明及发展道路多样性本身决定了中国不搞制度输出并尊重各国国情。因此中国式现代化是一个需要在自身特色与普遍规律之间保持动态平衡、不断将自身实践提炼总结为普遍经验并对世界现代化进程作出持续贡献的长期过程。

其次，能否处理好走和平发展道路与推动现有国际秩序改革之间的关系，将决定中国式现代化与外部环境之间是否能够持续保持总体良性互动。现有国际秩序是在两次世界大战的废墟上和“冷战胜利”的狂热中由西方主导建立起来的，相较于此前的殖民体系和帝国秩序，它具有一定的进步性与合理性，并且由于西方大搞价值观、制度和实力输出，它仍然构成中国式现代化需要与之长期共处的国际政治基本生态，两者之间并不存在必然的全面竞争和冲突关

系。要实现全体人民共同富裕、物质文明和精神文明相互协调以及人与自然和谐共生等目标，中国还需要善于利用现有秩序的合理积极一面去抑制其不合理的消极面，用主权原则和多边主义去反对霸权主义和单边主义，用自由贸易、开放经济的共识去抑制保护主义和市场封闭的逆流，用文化多元主义和文明交流互鉴去回击各种“中心主义”和文明冲突的偏见。在这一过程中，中国式现代化将在保持与外部世界的良性互动中不断丰富经验并完善手段，并在推动现有国际秩序朝着更加公正合理方向发展的过程中具备更强的能力、发挥更大的作用。

最后，能否处理好“中国之治”与“世界之变”的关系，将决定中国式现代化创新性和引领性的高度，这需要在具体实践中不断进行探索和印证。当今世界变乱交织，“中国之治”与“世界之乱”形成日益鲜明的对照，但这种情况显然具有不可持续性，因为“世界之乱”会从根本上削弱实现中国式现代化的外部条件。如何在巩固与外部世界利益共生的基础上，推进权利共享和责任共担，是能否以“中国之治”帮助世界达到以稳应变进而以变治乱状态的关键，也将成为当前及今后一段时期中国式现代化总目标落实到外交政策领域的具体体现。

为此中国外交既需要聚焦大国关系以寻求良性互动、总体稳定，又需要超越大国博弈而着眼于国际秩序的体系性、制度性和建设性改革；既需要坚持自身发展中国家定位、坚定维护自身发展权利，又需要不断推动“全球南方”国家在内外发展和全球治理中获得整体提升；既需要不断通过政治呼吁和外交斗争来明辨是非划清责任，也需要以利益和责任攸关方的姿态来积极维护共同的和平与发展权益并增进命运共同体意识。具体而言，处理好不断加剧的全球治理赤字、安全赤字与国际社会对中国作为“和平建设者”的期待不断上升之间的关系，处理好世界经济复苏普遍乏力与国际社会对于中国经济作出更大贡献的关切不断增强之间的关系，将是中国外交今后一段时期能为实现中国式现代化目标创造怎样的国际环境、提供何种有利条件的试金石。▲（作者是北京外国语大学区域与全球治理高等研究院教授）

已经持续超过百日的巴以冲突仍然没有停息迹象。随着更多方面被卷入进来，冲突的外溢和扩散效应逐步显现，中东再度战云笼罩，国际航运和供应链安全也遭到严重冲击。百日来，这场冲突的如下特征越来越明显。

一是战场形势出人意料，人道灾难愈演愈烈。以色列遭遇该国历史上最严重的一次袭击，长期构建的军事、情报和科技神话被打破。在报复行动中，以军未能实现速战速决消灭哈马斯的目标，反被后者频繁反击，显示哈马斯领导层未被打垮，指挥系统运行正常。这场冲突导致的人道灾难愈演愈烈，已有超过2.4万巴勒斯坦人丧生，约193万加沙地带居民流离失所，占其总人口的85%。随着战事持续，加沙人道主义灾难不断加剧，已成为当今世界最严重的人道惨剧。

“战争边缘”策略让中东更危险

丁隆

二是冲突不断外溢。本轮巴以冲突的外溢效应不断显现，红海海域和黎巴嫩的新战线正在形成。以色列在黎巴嫩定点清除哈马斯和真主党领导人后，真主党与以色列之间的交火更加频繁。也门胡塞武装为声援巴勒斯坦，在红海海域袭击过往“关联以色列”商船。美国组建的“繁荣卫士”护航联盟未能有效维护红海安全，英美两国也对也门境内胡塞武装目标进行空袭，进一步推高红海海域紧张局势。美国将胡塞武装和真主党的行为与伊朗高度关联，企图让中东重回阵营对立的老路。巴以冲突参与方变得多元，行为日益激进，这种“战争边缘”策略极易导致“擦枪走火”，引发地区大乱的风险正在升高。

三是国际调停机制未能奏效。冲突爆发以来，国际社会为停火止战付出巨大努力，接连在联合国安理会提出和平提案，无奈美国一味阻挠导致联合国调停机制失灵。以卡塔尔为首的地区国家积极斡旋，达成人质交换和临时停火协议，但这些斡旋活动作用有限，无力促成全面停火。

巴以冲突百日之际，有关各方需要反思冲突的根源并循此探寻解决之道。

首先，和平文化在中东尚未蔚然成风。虽然去年以来在中国斡旋下沙伊和解引发地区“和解潮”，但巴以冲突、也门内战等安全问题依旧困扰中东，中东安全环境仍然脆弱。凭拳头说话的逻辑盛行，和平和解文化缺乏土壤，这导致地区和个别国家国内冲

突久拖不决，演变为长期安全隐患。

中东一些国家碎片化的社会、低水平的国家构建以及有效政府的缺失，催生民兵组织等非国家行为体，它们在地区安全中发挥重要作用，使安全格局复杂化。阿拉伯民族主义固然已经衰落，但这些行为体属同一文化和信仰圈，彼此间有着相同或相近的认同，这使中东冲突具有连锁效应。因此，将来之不易的“和解潮”引向纵深，积极探寻安全挑战的长期解决方案，在破解安全困境的基础上逐步建立可持续的地区安全架构，弘扬和平和解文化，是中东长治久安的实现路径。

其次，大国军事干涉中东的思维犹在。尽管声称战略收缩，但美国在中东仍拥有较强的存量实力，这使它仍保持军事解决中东冲突的手段和意

愿，而其武力干涉往往火上浇油，使局势乱上加乱。外部势力在伊拉克和阿富汗等国武力干涉的失败经历和负面遗产，足以警示它们不要乱伸手，武力不能给中东带来和平，只会适得其反。当前中东的两场危机需要一揽子解决方案，美国企图掩盖巴以冲突与红海危机的关联性，将矛头指向伊朗，误导外界从阵营对抗的思维看待当前中东局势。但这种方式显然不能解除中东安全风险。

再次，加强斡旋力度，发出和平之声。随着战事延宕，国际和平力量也在不断凝聚，包括中国在内的“全球南方”国家在诸多双多边场合发出正义、和平之声，强调停火止战、依据“两国方案”解决巴以冲突的共识越来越强。冲突有关各方应倾听国际社会的和平之声，而非一意孤行，在暴力循环中越陷越深。

任由本轮巴以冲突继续拖延下去，将会产生更多次生安全风险，为中东乃至更广泛意义上的国际安全带来重大威胁。相关各方应正视冲突根源，收回武力手段和“战争边缘”策略，与国际社会一道为巴以冲突、也门内战等中东安全挑战寻求标本兼治的一揽子解决方案。▲（作者是上海外国语大学中东研究所教授）

国际论坛版文章除社评外，均不代表本报观点。欢迎读者参与讨论。电子邮箱：taolun@globaltimes.com.cn

公告

浙江省丽水市莲都区人民法院公告
(2023)浙1102民初4907号
练Y、丽水小练汽车销售有限公司：
本院受理原告练Y与被告浙江涵宇控股集团有限公司、柯元Y、柯元超、第三人浙江世都置业有限公司合同纠纷一案，业已审理终结，现依法向你公告送达(2023)浙1102民初4907号民事判决书。自公告之日起30日内向本院领取民事判决书，逾期即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后十五日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于浙江省丽水市中级人民法院。也可在公告期满后十五日内，向浙江省丽水市中级人民法院在线提交上诉状。逾期本判决即发生法律效力。

浙江省丽水市莲都区人民法院公告
(2023)浙1102民初2352号
柯元Y、浙江世都置业有限公司：
本院受理原告柯元Y与被告浙江涵宇控股集团有限公司、柯元Y、柯元超、第三人浙江世都置业有限公司合同纠纷一案，业已审理终结，现依法向你公告送达(2023)浙1102民初2352号民事判决书。自公告之日起三十日内向本院领取民事判决书，逾期即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后十五日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于浙江省丽水市中级人民法院。也可在公告期满后十五日内，向浙江省丽水市中级人民法院在线提交上诉状。逾期本判决即发生法律效力。

武汉市劳动争议仲裁委员会公告
深圳小鹏汽车科技有限公司：
本委受理的王升诉你公司“武劳人仲东办案字[2024]372号”劳动争议案，现依法向你公司公告送达申请书和证据通知书及开庭通知书。自本公告发布之日起经过30日视为送达。本委定于2024年3月4日上午9时10分在武汉市东湖新技术开发区高新大道19号光谷法院B座10楼仲裁庭开庭审理。请当事人准时参加庭审，否则本委将依法缺席裁决。领取裁决书的期限为闭庭后30日内，逾期不视为送达。
特此公告。

二〇二四年一月十六日

关于换发《保险许可证》的公告

机构名称：英大泰和财产保险股份有限公司湖州中心支公司
公告号：24004
许可证流水号：00116681
业务范围：经营财产保险、责任保险；信用保险和保证保险；短期健康保险和意外伤害保险业务；经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。
批准日期：2015年05月19日
机构住所：浙江省湖州市吴兴区南太湖新区长兴路633号1幢5层南楼504-507室
许可证机构编码：000135330500
负责人：芮俊
联系电话：0572-2763877
发证机关：国家金融监督管理总局湖州监管分局
许可证颁发日期：2024年01月12日
换证理由：变更机构住所

拍卖公告

受委托，本公司对其依法持有的债权资产将于2024年1月16日0时00分起至2024年2月24日24时00分止在盈盈网络平台 https://yinyingfamily.com 进行公开拍卖活动，现就有关事项公告如下：

一、拍卖标的信息
标的名称：湖北雪融资产管理有限公司持有的总价值为1947076.82元的89个债权资产包，具体按分包包(分包详见拍卖清单)。
债权价值：截止转让基准日(2024年1月15日)标的资产包剩余债权总金额合计1947076.82元(详情见“拍卖清单”)上述债权情况仅供参考，具体以转让时实际情况为准。
起拍价：170万元(具体明细见分包)
二、竞价方式：有保留价价的减价拍卖方式。

三、拍卖标的展示时间、地点
展示时间：拍卖开始前两天；地点：盈盈网络平台
债权清单链接：
https://cdn-h5.yinyingfamily.com/resource/asset/asset.html

标的物以现状为准，自行看样，买受人不承担拍卖标的物的瑕疵保证责任。

四、竞买手续
1.竞买前竞买人须在盈盈网络平台注册账号并通过实名认证(已注册账号的需通过实名认证)，报名参加竞买。
2.优先购买权人参加竞买的，应于拍卖开始前向本公司提交合法有效的证明，资格经本公司确认后才能在优先购买权人的身份参与竞买，逾期或未参加竞拍，均视为放弃优先购买权。
五、竞买人应具备的条件
(1)依法具备参与竞买标的的相匹配的支付能力的公民、法人和其他组织。
(2)竞买人需使用来源合法的资金参与竞买，缴纳受让价款。
(3)拍卖人和委托人不得参与竞买，也不得委托他人代为竞买。
(4)国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师等中介机构关联人及上述关联人参与的非金融债权转让不得参与竞买。
(5)参与不良债权转让的资产公司工作人员、国有金融企业工作人员、国有资产管理人、及失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人、实际控制人、标的债权项下债务人、担保人的关联方或相关利益主体等不得参与竞买。
(6)因不符合条件参加竞买的，由竞买人自行承担相应的法律责任。

六、公司联系：宁波市中兴路760号七楼 电话：13857880551 0574-87876381 其他未尽事宜，请向我司咨询。

浙江省丽水市莲都区人民法院公告

(2023)浙1102民初1102号
浙江省丽水市莲都区人民法院根据帕拉丁(厦门)体育用品有限公司的申请，于2023年12月27日立案受理丽水慧鑫同创酒店用品有限公司申请破产重整一案，并于2024年1月4日指定浙江江晖律师事务所担任管理人。丽水慧鑫同创酒店用品有限公司的债权人应在2024年2月29日前向管理人(通讯地址：浙江省缙云县五云街道黄龙路186号；联系人：吕昌、郑慧；联系电话：18857820726、15906738467)申报债权，书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权，并提供相关的证据材料。如未能在上述期限内申报债权，可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报，但此前已进行的分配无权要求补充分配，同时要承担审查和确认补充申报债权所产生的费用。未依法申报债权的，不得依照《中华人民共和国破产法》的法定程序行使权利。丽水慧鑫同创酒店用品有限公司的债权人或者财产持有人应向丽水慧鑫同创酒店用品有限公司管理人清偿债务或者交付财产。

本院定于2024年3月4日上午9时00分在浙江省丽水市莲都区人民法院第十审判庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或者其他组织的，应提交营业执照、法定代表人或者负责人身份证明、如委托代理人出席会议，应提交授权委托书、受托代理人的身份证明或者律师执业证书、受托代理人的授权委托书及提交律师事务所的指派函。参加会议的自然人系自然人的，应提交本人身份证明。如委托代理人出席会议，应提交特别授权委托书、受托代理人的身份证明或者律师执业证书、受托代理人的授权委托书及律师事务所的指派函。
特此公告。

二〇二四年一月十五日

本版广告为信息资讯，不作为签订合同及承担法律责任的依据。